

نہیں کہیں گے وقت تھوڑا تھا اور
معیار یہاں کے بڑے سے سخت ہی
چنانچہ باقاعدہ ایک ٹیم آئی انہوں
نے باقاعدہ اس کا معاہدہ کیا وہ جیل
رہ گئی کہ یہ کیا ہوا ہے کیا کوئی جاتی
کا ردوائی ہوئی ہے۔ ایک صاحب
نے کہا کہ میں تو تیاری کر کے آیا
تھا کہ یہ اعتراضی کروں گا میں تو
جیلان رہ گیا ہوں مجھے بتائیں یہ وہی
جنگ ہے۔

انتظامات

خاک راجہ نے ہر اپریل
کو اسلام آباد گیا اور یہ دیکھ کر دلگ نہ گیا
کہ جلسہ کے انتظامات بالکل مکمل ہو چکے
تھے۔ مردانہ ڈیزائنر جلسہ گاہ اور میاںوں کے
قیام کے لئے کر کے تیار ہو چکے تھے۔ مہمانوں
کی پریریز کے انتظام کروں کو گرم رکھنے کا انتظام
شکر خانہ کا انتظام حضور کے لئے جس قیام
بیز وقت اور طاقات کے انتظامات یہ جملہ
انتظامات ان عبادتوں میں کے کئے گئے جو
پچھلے اسکول اور ہوشلی کے طور پر استعمال
ہوتی تھیں۔ ان سب کو رنگ و رنگ وغیرہ
کر کے بنا آٹو کے قابل بنا دیا گیا تھا۔
جلسہ کے انتظامات کے لئے کئی کئی
تیم کی چاہی تھیں اور جماعت کچھ ہر فرد
بڑے سے اعلان اور وقت سے کام میں لیا
تھا۔ رات بھر دن ان اجاب نے کام کیا۔ ان
اجواب کو کام کرتے دیکھ کر ان کے لئے
دل سے دعائیں نکالی تھیں۔ قرآن اسم اللہ تعالیٰ
غیر انتظامیہ کے رابطہ آفیسر خرم
جو ہندی اور راجہ صاحب کا بھرانہ سیر جماعت
ہائے اجمعیہ یو۔ کے تھے۔

حضور پر تعلق

۱۔ روزہ ہر اپریل
کو جمعہ کی نماز حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ
تعالیٰ عنہ سے سبزو العزیز نے جلسہ گاہ میں بیٹھائی
تعلیم میں حضور نے پاکستان کے قرطاس
ابین میں شائع شدہ مندرجہ ذیل دو اعتراضات
کو خصوصیت سے سامنے رکھا اور ان کے
جوابات دئے۔ آپ نے فرمایا:۔
۱۔ ایک اعتراض حکمت پاکستان
کا اہمیت پر یہ ہے کہ۔ مرزا
صاحب نے کا عجیب و غریب دعویٰ
یہ ہے کہ ان کا روحانی تدو قیامت
دیگر انبیاء سے کہیں بلند ہے
۲۔ ایک اعتراض یہ اٹھایا گیا
ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
بانی سلسلہ احمدیہ نے اپنی وحی کر
انبیاء کی وحی کی طرح قرار دیا
ہے ان اعتراضات کو بیان کرنے
کے بعد حضور نے فرمایا:۔

دراصل یہ دونوں اعتراضات ایک
ہی ذریعہ کے ہیں۔ اگر حضرت مسیح
موعود علیہ السلام زمرہ انبیاء میں
شامل ہیں تو زمرہ انبیاء کے معنی
قرآن کریم میں ہیں دو قسم کی آیات
ماتمی ہیں۔ لیکن آیات میں تو انبیاء
کے برابر ہونے کا ذکر ہے جیسا کہ
فرمایا **كُنْ اَمَّتْ بِاللّٰهِ وَطَلَّكُمُہ**
رَكْتِبِہِ وَرَسُلِہِ۔ لَا تُفَرِّقُ
بَیْنَتِہِ اَحَدِہِ مِنْ رَسُلِہِ۔ کہ ہم
رسولوں کے درمیان کسی قسم کا فرق
نہیں کرتے۔ یہ دعویٰ حضرت
محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کی طرف اور آپ
کے ماننے والوں کی طرف منسوب
کیا گیا ہے۔ دوسری جگہ فرمایا۔
تَاكْتَبُ الرِّسَالُ فَاَمَّا بَعْضُہِ
مِمَّا عَلٰی بَعْضِہِ۔ یہی وہ رسول ہیں جن
میں سے بعض بعض کو بعض پر فضیلت
دی گئی ہے۔

خطاب کو جاری رکھتے ہوئے حضور
نے فرمایا کہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام زمرہ
انبیاء میں شامل ہیں قرآن دونوں آیات
میں دونوں اعتراضات کا جواب
موجود ہے وحی کے لحاظ سے
رسولوں کے درمیان کوئی فرق نہیں
کیا جا سکتا۔ اور رسول کی طرف
دہلی خانی وحی خدا کی طرف سے آتا
ہے جو پہلے رسولوں پر تو یہی تھی
اور خدا کے حکم میں اس کی شان
شوکت اس کی عظمت اس کی پمانی
کے اعتبار سے کوئی فرق نہیں ہوتا
مہمان تک مراتب کا تعلق ہے یہ
وحی اللہ کا کام ہے جس کو چاہے
بلند مرتبہ خطا و فریاد سے اور جس
کو چاہے کم مرتبہ عطا فرما دے اور
بعض انبیاء کو دوسرے انبیاء پر
فضیلت دے دی گئی ہے۔

حضور نے فرمایا

اب صرف دیکھنا یہ ہے کہ حضور کا جو
دعویٰ تھا اس کے اعتبار سے آپ
کو یہ دعویٰ زیب بھی دینا ہے یا
نہیں کہ آپ کو گزشتہ انبیاء پر
فضیلت حاصل ہے جہاں تک
آپ کے دعویٰ کا تعلق ہے آپ
نے مسیح اور نبی ہونے کا دعویٰ
فرمایا ہے اور مہدی و مسیح کے
معلقہ امت کے گزشتہ ہزاروں
نے اولیاء اللہ نے حمد و ثناء
لے کر۔ یہ کچھ عقول میں اس
بات کا اعلان فرمایا کہ ان کا مقام

امت میں سے کسی عام انسان کا
مقام نہیں ہوگا بلکہ بعض اوقات
طور پر لکھا کہ وہ گزشتہ بعض انبیاء
سے بھی افضل ہوگا۔
حضور کا خطاب ایک گھنٹہ سے زیادہ
وقت تک جاری رہا۔

اختتامی خطاب

اس کے بعد
شام کے ۵ بجے جلسہ سالانہ کی کارروائی
کا آغاز ہوا جس میں تلاوت قرآن مجید
و نظام کے بعد حضور نے اختتامی خطاب
فرمایا حضور کا یہ خطاب تقریباً تین گھنٹے
تک جاری رہا۔ یہ خطاب نہایت ہی ایمان
افروز اور نہایت ہی اہم تھا جس میں
حضور نے مختلف امور پر روشنی ڈالی حضور
نے خطاب کی ابتداء کرتے ہوئے فرمایا
کہ تقریباً ایک سال کا عرصہ گزرا۔ یہی
مہینہ تھا اس کے آخری ایام تھے
جس کا کھانا چھوڑ کر ان کے گھر آنا
پڑا۔ چنانچہ یہ دورہ کا چھوٹا چھوٹا
سے ہی بنا تھا اس لئے اس دورہ
کے مہمانوں کو کچھ پھولوں کا قطر
میرے ساتھ لیا۔ اور ایک عجیب
بے سرو سامانی کی سوجھ بوجھ
انجن اصیہ ہاں ہوا جو کچھ ہندو
انجن وقت یہ سب کچھ ہوا
خدا مہمانانہ نظام انہی جو ہینہ
وقت کی عمر کو جو جو کچھ ہو رہا
اور تمام کلمہ حیرانہ کلمہ
دائستہ چپ یہ سب اس حالت
میں پاک مانتا ہی چھوڑ دے کہ
اتفاق سے ان کے ایک کلمہ
یہ سب ساتھ ہی لکھا گیا ہے جو ہندو
عمید نصر اللہ ایک کلمہ
صاحب میرے ساتھ تھے اس کا
علاوہ میری بیگم اور دو بچے بھی
لیکن اس کے باوجود مجھے سبھی
بے بسی کا احساس نہیں ہوا۔

میں یہ جانتا تھا اور آج بھی
جانتا ہوں کہ میرا خدا میرے ساتھ
تھا اور میرے ساتھ ہے اور ہمیشہ
میرے ساتھ رہے گا۔ میرا خدا
آپ کے ساتھ ہے آپ کے
ساتھ تھا اور ہمیشہ آپ کے ساتھ
رہے گا۔ یہ یقین اور زور دار
تھا جسے لیکر میں چلا۔ جسے
لیکر میں یہاں پہنچا اور یہاں
پہنچنے کے بعد میں نے تمام
جماعت کو اکٹھا کیا۔ اور ان کے
سامنے وہ پہلا خطاب کیا جس
میں **وَقَدْ اَنْصَرْتُ اِلٰی اللّٰہِ**

کی دعوت دی اور میں آج آپ کو
بتاتا ہوں کہ اس دعوت کا ایک
عجلہ جواب جماعت احمدیہ ان کے
نے دیا کہ وہ ہمیشہ میرے دل
پر نقش رہے گا اور ہمیشہ تاریخ
احمدیت عزت و احترام و محبت
سے ان کو یاد کرے گی ہر طرف
سے **نَحْنُ اَنْصَرْنَا لِلّٰہِ**
کی آوازیں اٹھنے لگیں اور پھر
یہ آوازیں باہر سے سنائی دینے
لگیں۔ یورپ کے باہر سے اور
امریکہ کے باہر سے اور گھبراہٹ
کو نے کہنے سے آوازیں کے وہ
تمام گھر سے جہاں حضرت
سید موعود علیہ السلام کا مقام
پہنچا تھا وہ بلند آواز سے پکار
گئے **نَحْنُ اَنْصَرْنَا لِلّٰہِ نَحْنُ**
اَنْصَرْنَا لِلّٰہِ نَحْنُ اَنْصَرْنَا لِلّٰہِ
نَحْنُ اَنْصَرْنَا لِلّٰہِ نَحْنُ اَنْصَرْنَا لِلّٰہِ
اور دیکھا کہ چھوٹے چھوٹے اور بچے
لینا وہ ایک عجیب زمانہ تھا
اس طرح وہ وقت گزری کہ آج
اس طرح وہ عادت کے ساتھ
جسے پیغام اللہ کے شوق سے
کہ ہر پیغام کے ساتھ میرا لگتا
ہے ایک رنگ لہری ہو جاتا تھا
تو کائنات کھٹکا کھٹکا ہر
تھا۔ کائنات کی تمام ریت
تھا اور آپ کے ساتھ تھا اور
یہ اللہ کی شان تھی اسی نے
تھی جو اٹھا ہوئی اور وہ جو اس
تھا۔ تھی اس کے لئے
وہ سچے سچے اور گورنر
تھا جو اللہ تعالیٰ نے
کے ساتھ آپ کو اللہ کی طرف ایک
جہاں کی طرف ایک شوق سے
قوم داہر تھی اور آج جو قوم
واللہ صحت خدا کے فضل و رحمت
عمر باللہ اور وہ ساری باتیں
جو انتشار جیلہ لایا تھی تھی جو
ہیں منتشر دیکھا تھی تھی وہ
آپ انشائے کشی کا تھا تھی
وہ آپ نے نشر فرمایا ان کے لئے
گھروں میں جو بیویوں میں دل چلنے
لگی۔ بڑے بڑے عجیب
نظا رہے ہم نے اس کی کیفیت
کے دیکھے اور دن بدن خدا تعالیٰ
ہمارے حوصلے بڑھاتا رہا اور
جاری امیدوں کو سر بلند فرماتا رہا
اس کے بعد حضور نے تفصیل کے
یہ بتایا کہ کسی طرح (باقی صفحہ)

اسلام کی ایسی جہت تھی کہ تم اسلام کی صحبت میں آئی دو شخصوں کو بھلا کر ایک
 ہر جاؤ الیہا عظیم کلام تھا اس طرح ہلا کر ہتھیاروں کے ہتھیاروں کو میدان کیا کہ
 ان کی بازگشت ہوتی تھی شرب کی دنیا میں مسلمانوں کی ترقی اور ترقی کے لیے
 ظالمانہ فیصلے ہوئے اور ہر ایک اور مضمون شائع کیا گیا اور اس کے ساتھ ہی
 سے شام کیا اور چھپ گیا کیا اقدامات تھے۔ مخالفوں کو کہہ دیا کہ اس میں جو اس کا
 ہوئی بازی کو زیادہ جیتنے میں دو دو تھے۔ اس کے متعلق درستی ڈالنی اس
 وقت جو عرب دنیا کا حال تھا جس طرح وہ احمدیت کی صحبت میں وہ تو آپس میں

میں ایک اقتباس

آپ کو پڑھ کر سنا ہوں۔ بس اس سے نہ صرف عرب کو نیکے تاثرات میں لگے
 بلکہ استعماری طاقتوں نے اس پر کیا رد عمل دکھایا اور ان آوازوں کو کیا اہمیت دیا
 اس کا بھی ذکر اس سے کہتا ہے ایک بزرگ عراقی کے صحافی بہت مشہور ہیں
 الا۔ خاندانی اچھا طرآن کا ایک اخبار الامام کے نام سے نکلتا ہے ایک
 مشہور معروف نو ترقی یافتہ ہے اس میں انہوں نے لکھا ہے کہ یہ لکھنے والے اس
 میں سے ہیں یہ اقتباس آپ کو سنا ہوں :-

یہ غیر ملکی حکمرانوں کی ہمیشہ یہ کوشش کرتی ہیں کہ مسلمانوں میں اختلاف
 لگوا کر منافقت پیدا کی جائے اور بعض فرقہ انگیزوں کی تکفیر اور ان پر
 نکتہ چینی کے لئے کھڑے ہو جائیں۔ مجھے اس امر کی پوری اطلاع ہے کہ
 درحقیقت یہ سب کارروائی استعماری طاقتوں کی ہے اور یہ ہے کہ چونکہ فلسطین
 گذشتہ جنگ کے ایام میں مسلمانوں میں استعماری طاقتوں نے خود
 مجھ کو الہ کار بنانے کی کوشش کی تھی میں ان دنوں ایک طرفتی پر رہنے کا
 پڑ گیا تھا۔ اور اس کا انداز حکومت کے خلاف نکتہ چینی کا انداز تھا۔ چنانچہ
 ان ہی دنوں مجھے ایک غیر ملکی حکومت کے نمائندے تعین ہونے والے طاقت
 کے لئے بلایا اور کچھ جاہل اور میرے انداز نکتہ چینی کی تعریف کرنے کے
 بعد کہا کہ آپ اپنے اخبار میں قادیانی جماعت کے خلاف زیادہ سے زیادہ
 دلی آزار طریق پر نکتہ چینی جاری رکھیں کیونکہ یہ جماعت دین سے خارج ہے
 (یعنی ایک استعماری طاقت کو اسلام کی اس طرف فکر لاحق ہوگی کہ ایک
 ایڈیٹر کو بلا کے کہتے ہیں کہ تم نکتہ چینی خوب جاری رکھو یہ جماعت دین
 سے خارج ہے۔ آج پھر میں کچھ حصہ مسلمانوں کا چھوڑتا ہوں) یہ ان
 دنوں کی بات ہے جب فلسطین میں ارض مقدسہ کا ایک حصہ کاٹ کر
 چھوٹی حکومت کے لئے سپرد کر دیا گیا تھا اور اسرائیلی سلطنت قائم ہوئی
 تھی اور میرا خیال ہے کہ مندرجہ بالا سفارت خانے کو یہ اقدام درحقیقت
 ان دنوں

ٹریڈنگ اور عکسلی جواب

تھا جو عظیم فلسطین کے موقع پر اسی ماں جماعت احمدیہ نے شائع کیے تھے
 ایک ٹریڈنگ کا عنوان تھی۔ اہم المقتولہ اور ترقی نکتہ چینی
 جس میں مغربی اخباری طاقتوں اور صحیحہوں کی ان سازشوں کا انکشاف
 کیا گیا تھا میں فلسطین بند بنگالہ کے مسلمانوں کے سپرد کر دیا گیا اور منصوص
 گیا تھا۔ وہ مسلمانوں کے لئے "دعا" کے عنوان سے شائع ہوا
 جس میں مسلمانوں کو ان اقدامات اور تقاضا کی ترقی کی تھی یہ وہ
 مانعہ ہے جس کا مجھے ان دنوں ذاتی طور پر علم ہوا تھا اور مجھے پورا یقین ہے
 کہ جب تک احمدی لوگ مسلمانوں کی جماعت میں اتفاق پیدا کرنے کے

اور کردہ پھر بھی ہدایت نہ پائیں تو ان کا تصور ہے تمہارا کوئی اور ایسا اور
 ہی اللہ علیہ وسلم کا اسمہ ایک

اسلام سے پہلے یہودی اور مسیحیوں میں

یہ بنی بنی نام بد میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عبادت
 اور اللہ کی توحید سے جو اور غیر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے پیغام
 یہودیوں میں لکھا گیا ہے ان کی تاریخ کی آؤ وقت تک ایک اور وقت تک ایک اور
 آہدہ دیا ہے یہودیوں کی تاریخ سے منع فرمایا ہے اور ہر ایک اور کلمہ
 چنانچہ ایک یہودی ان کے یہودیوں کے ہر کلمے کے ساتھ ایک اور کلمہ
 رہا ہے اور آپ کو دیکھنا چاہتا ہے اسی وقت آہدہ اس کی عبادت کے لئے تشریح
 کے لئے اور مرتے وقت اس کو تبلیغ فرمائی کہ اگر اس نے یہودیوں کے لئے کلمہ
 مہ کے جان دو۔ اسی لئے کہا ہاں یا رسول اللہ میرے لئے یہی ہے اور اس کے
 طرح اس نے جان دی یہ سب اس وقت تک کہ صلی اللہ علیہ وسلم نے یہی لکھی
 اسوہ کی طرف جلتے ہیں :-

ایک جنازہ گذر رہا تھا حضرت احمدیہ صلی اللہ علیہ وسلم آئے
 کے کھڑے ہوئے۔ اور پریشان آوازیں آئیں پکاروں کرتے تھے اور اللہ
 تو یہ دیدہ کا جنازہ ہے۔ ایک روایت میں آتا ہے آپ نے فرمایا اسی میں جان
 نہیں تھی مرتے سے پہلے؟ اور پھر اس قسم کے کلمات فرمائے تھے کہ تشریح انسانی
 قائم ہوتا ہے۔ فرمایا وہ سب کے برابر ہوا کرتے ہیں عزت سے ہر مسلمان علی اللہ
 علیہ وسلم کی خاطر کائنات کو پیدا کیا ہے۔ آپس میں یہودیوں کا جنازہ گذرتے ہوئے
 آئے تھے کہ تھے۔ یہ باتیں ہیں اور آج یہ

نفرتوں کی تعلیم دینے والے

اسلام پر خود اہتمام لگانے والے ہیں، خود مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس اسوہ
 پروردگار کی بات لگانے والے لوگ۔ آج ہیں یہ لکھتے ہیں کہ تم اسوہ خیر کے پیچھے
 کیوں نہیں آتے جو ہمارے اسوہ کے پیچھے کیوں نہیں آتے۔ ہم تو کبھی کسی قیمت پر
 تمہارے اسوہ کو قبول نہیں کریں گے۔ ایک اور جگہ ہے کہ ہم نے ہمیشہ کے لئے
 اللہ ہی اسوہ ہے۔ وہ عبادت۔ آقا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ
 ہے اسی اسوہ پر ہم پیدا ہوئے اسی اسوہ پر ہم جیئیں گے۔ اسی پر ہم جان دیں گے
 جہاں تک ان الزامات کا تعلق ہے کہ خود باطن میں ذلک اجنبیوں کی ہے اور
 یہودیوں کے مفاد میں گویا کہ کوشش کی ہی ایسا بھولا ایسا ہے زیادہ الزام کہ جب آپ
 غور کرتے ہیں حقائق پر تو بالکل یہ ممکن صورت نظر آتی ہے جب

جسٹس اور عکسلی جواب

مواہت تو ان سے ہے وہ کونسی آواز تھی جس نے سارے عالم اسلام کو خیر خاد کیا
 تھا اور حق پر کیا تھا اور ایک تہلکہ بچ گیا تھا اس سے شور بیا ہو گیا تھا عرب کو دنیا میں
 بھی اور باہر بھی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی آواز تھی آپ
 نے ایک دل بیا دینے والا بھلائی بکھا، اسے شائع کیا اور دیکھا کہ اور بتا کہ
 تم اسی گمان میں نہ رہو کہ آج مغرب تمہارا دشمن ہے تو مشرقی تمہارا دوست ہو گا یا
 مشرقی تمہارا دشمن ہے تو مغرب تمہارا دوست ہو گا میرے نہیں بتاؤ ہمارا دشمن
 کبھی تمہارا دوست نہیں ہے اور دوست کبھی تمہارا دوست نہیں ہے اور دوست کبھی
 ان کے لئے نکلان سازش ہو چکی ہے یہاں دشمنوں کو اسلام کی دشمنی ہے
 سے جھٹلیے ہیں اور ایک ہو گئے ہیں۔ کیا تم میں خیرت نہیں ہے؟ کیا تم میں

شاہد احمدی کے کلمے اور دعاؤں کے

(اہم مشہور کتب کا مجموعہ)

SK. GHULAM HADIA BROTHERS
 (READY MADE GARMENTS)
 BHADRAJ DOB - BALASORE

لے کر نشان میں لے گئے جن سے استعماری طاقتوں کی پیدا کردہ حکومت امریکی کو ختم کرنے میں مدد مل سکے تب تک استعماری طاقتیں یعنی فرنگوں اور بعض فرقوں کو ایسا باہت پر آمادہ کرنے میں کوئی دقیقہ فروگذاشت نہیں کریں گی کہ وہ احمدیوں کے خلاف اس قسم کی نفرت انگیزی اور ذمہ چینی کر رہے ہیں تاکہ مسلمانوں میں اتحاد نہ ہو سکے۔

تو وہ شرکیت، شریعت پرستہ ہیں اور تائیدت انگریزوں کا اثر پڑا ہے کہ بڑی بڑی استعماری طاقتیں کاسپ گئی ہیں، سفارت خانوں کو مرکز سے ہٹائیں اور وہیں پہنچے۔ وہ اخباروں کو آگے سے تعلقات قائم کرو۔ اور جس طرح بھی ذرا احمدیوں کے خلاف ایک مودمنٹ کا آغاز کرو۔

پہاں تک ظفر اللہ خاں کی ذات کا تعارف ہے

اس کے متعلق تو یہ تمام ایسا عجیب و غریب، لکھتا کہ فلسطین کے مفاد کے خلاف گویا آپ نے ایسی تقریریں کیں کہ مفاد فلسطین سے بڑھ کر گویا عجیب یہ حیاتی ہے کہ ساری عرب دنیا کو اس بات کا علم نہیں پاکستان کے ملا کو پتہ لگ گیا اس بات کا جن پر گورنر جنرل جن جن کے مقصد کے لئے وہ دن رات ایک کے لئے ہوئے تھے وہ اپنی بہانہ خاں کو روک رہے تھے۔ اپنی تمام مفاد اور طاقتوں کو استعمال میں لایا رہتے تھے۔ ان عربوں کو نہیں پتہ چلا اس بات کا لیکن پاکستان کے اہل عرب کو پتہ چل گیا، جہاں جہاں استعماری کمر پتہ چل گیا اور موجودہ حکومت پاکستان کو علم ہو گیا تو اصل واقعہ کیا تھا یہ سب کیا جانتے تھے؟ وہ ان کی زبان سے سنئے۔

عبدالحمید اللہ صاحب رسالہ "الفتویٰ" ۲۴ جون ۱۹۸۴ء کے شمارہ میں ایک مضمون لکھ کر چھپوئے۔ یعنی صرف اسی وقت ان کو پتہ چلنا تھا آج تک یاد ہیں وہ باتیں اور جب احمدیت کی مخالفت، مودمنٹ پر مجھے تب بھی

بعض ایسی باتیں پر دست ہیں

جو اس بات کو تسلیم کر سکتے ہیں بلکہ نہیں دیکھتے کہتے ہیں۔

"ظفر اللہ خاں جو وہ شخص ہے جو فلسطین کے حق کے دفاع میں امر و مینان بنا رہے ہیں اس نے فلسطین کے بارے میں عربوں کے حقوق کے دفاع میں خدا کی طرف سے دو بیعت کی تھی قدرت عزاب اور عقابوں کی سیاست میں قابلیت کے ہر جوہر کو آزمایا اس کے کلام کی نینت تحقیقی اسلامی ذرا کے ساتھ چلتی تھی۔" اور ان دنوں میں جب یہ یوم فلسطین ایسی تازہ تھا اور جوہری صاحب اس عظیم جدوجہد میں ہمہ وقت تھے جو ایک تاریخی حقیقت کی حامل ہے۔ عرب لیگ ایک اور کوشش ہو رہی ہے بڑی بڑی کردہ جوہری صاحب کو عالم اسلام سے باہر نکالنے اور ان کی خدمات سے عالم اسلام کو محروم کرنے کی۔ جہاں کہیں کوشش فلسطین کے حقوق کے ذریعہ ہوئی اور شاہ فاروقی اور استعماری طاقتوں کے ایجنٹ کے طور پر صرف ہیں اور بعد میں ان کا تختہ الٹ دیا گیا انہوں نے خود فلسطین کے حقوق کو کہا کہ ظفر اللہ خاں کے خلاف ایک فتویٰ دے دو بڑا سا۔ تاکہ یہ جو عالم اسلام پر یہ کہہ کر نہیں ہو گا لیکن مقصد یہ تھا کہ عالم اسلام کی جو خدمات کر رہے تھے وہ انہیں چھین لیں۔ اس سے عالم اسلام محروم رہ جائے گا اور جماعت احمدیہ کے مفاد متروک ہو۔ چنانچہ یہ فتوے شائع ہوئے تو اس وقت جو تازہ فتوہ جماعت احمدیہ کو دیا گیا کہ وہ دنیا کا تھا اور نہیں یاد تازہ تھی۔ اس وقت سے لے کر اب تک اس نظام پر شاہ جہاز بے نیگہ کے سیکرٹری تھے انہوں نے یہ بیان دیا تھا کہ اس کے کہتے ہیں یعنی مفتی کو کیا اس جرم پر کو نشانہ ہوا تھا۔

"جہاں جہاز ہوں تو آپ نے قادیانوں یا جوہری محمد ظفر اللہ خاں صاحب وزیر خادیم پاکستان کے مفتی مفتی کی رائے کو ایک موثر مذہبی فتویٰ خیال کیا ہے۔ (یعنی جہاز سے کو حفاظت کے لئے لکھتے ہیں) اگر یہ اصول مان لیا جائے تو پھر ہر قوم انسان کے مفاد ان کی عزت و وقار اور ان کا رازا مستحق ہیں جنہوں نے ان کے مفاد اور آراء کے منہم و کم ہر آدھے لکھ کر پھینک دیا ہے (یعنی انہیں اس طرح سے جاننا ہے کہ ظفر اللہ خاں اپنے قول اور اپنے کردار کی روشنی میں مسلمانوں کو یہ سبک زمین کے تمام اصولوں اور اسلام کی برائیتوں کو سنبھالنے میں آپ کا مینا سب سہہ اور اسلام کی برائیت میں

جو موقف بھی اختیار کیا گیا اس کا مینا سب حمایت ہمیشہ آپ کا طرفہ اور باہر اس کے آپ کے عزت و مقام کے دنوں میں گھر کر گئے اور مسلمانان عالم کے دل و لب آپ کے لئے اعمال منڈی کے جذبات سے بھر پور ہوئے۔

کیا یہ مسلمانان عالم پاکستان میں نہیں بستے کیا ان کو منہم نہیں ہے کہ ایک وقت تھا عالم اسلام اور عالم اسلام کا وہ منہم جہاں سے اسلام کالی بھڑا تھا یہ اعلان کر رہا تھا یا لگے وہی کہ مسلمانان عالم ظفر اللہ خاں کی ان خدمات کو ششوار کے عزت و احسان میں کہ جو انہوں نے اسلام کی سر بلندی اور مسلمانان عالم کے مفاد میں سر انجام دی ایک عمری اخبار ۲۶ جون ۱۹۸۴ء کی اشاعت میں لکھا ہے

اے کا فر! خدا تیرے نام کی عزت بلند کرے

مفتی نے ظفر اللہ کو کافر و جے دین قرار دیا ہے اور ہم سب کی کفر ظفر اللہ خاں پر سلام بھیجیں۔ ظفر اللہ خاں کافر کے کہنے ان جیسے اور بڑے بڑے وسیوں کافروں کی ہیں ضرورت ہے۔

اخبار "الزمان" ۲۵ جون ۱۹۸۴ء کو لکھا ہے :-

"مفتی نے اسی فتویٰ سے سخت رنج پہنچا ہے۔ کیونکہ جوہری ظفر اللہ خاں نے اسلام اور عرب دنیا کی باہر اور مصر کی بالخصوص بیت خمدت سر انجام دی ہے کہ عالم اسلام ان کی خدمات جلیلہ کے لئے ان کا معنون احسان ہے۔

اخبار "السیام" ۲۶ جولائی ۱۹۸۴ء میں رقمطراز ہے :-

"مفتی نے ظفر اللہ خاں کی بڑی خدمت و فطرت اور صدق بیان سے متاثر ہو کر تازہ اور مفاد دانی بھی اس کی زبان اور دل پر حق جاری کرنا ہے وہ بھی اگر کافر قرار دیا جائے ہے تو نیک لوگوں کی اکثریت ایسے کافر بن جانے کی خواہش کریں گی اور اخبار بیروت "المساء" رقمطراز ہے کہ :-

"شیخ مذکور اور ظفر اللہ خاں کے درمیان میں نمایاں فرق ہے اول الذکر مسلم غیر مسلم ہے (یعنی مفتی صاحب مسلم غیر مسلم ہیں) اور اگر شیخ مذکور عمل کرتا بھی ہے تو تفرقہ انگیزی کے لئے برخلاف اس کے ظفر اللہ خاں

مسلم عامل الخیر

ہے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی آیات میں ہمیشہ ایمان اور عمل صالح کو اکٹھا کر کے ہزار ایمان اور عمل صالح کے باوجود مسلمانوں کو کافر قرار دینا کتنی ہی دور از عقل بات ہے۔"

پہر حال ایک وہ وقت تھا جبکہ عالم اسلام کو ایک خطرہ درپیش تھا جیسا کہ ہمیشہ ہے۔

جماعت احمدیہ کی روایات

ہمیں ہر ایسے خطرے کے وقت جو اسلام کو ہوا مسلمانان عالم کو ہوا اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کو اور جماعت احمدیہ کے مفاد کو یہ نمایاں توفیق ملی یہ امتیازی سعادت تھی کہ سب سے پہلے بڑھ کر ان خطرات کی طرف متوجہ کرنے والے خطرات جماعت احمدیہ تھے اور ان کی مقابلیت میں جماعت احمدیہ نے ہر خدمت کے لئے اپنے آپ کو پیش کیا اور اس کی سرسبز طرف سے جماعت احمدیہ کو یہ دی گئی کہ وہ صرف یہ کہ وہ استعماری یا اسلام دشمن طاقتیں جماعت احمدیہ کو اس صورت ظہر کے سزا دینے پر عمل نہیں بلکہ خود مسلمانوں کو استعمال کیا گیا ہمیشہ

انشاریہ

الدعاء هو العبادة

دعا ہی وہ سب سے عبادت ہے

محمد دعا ہے یہ ان کی جماعت احمدیہ (مہاجرین)

اور عالم اسلام کو یہ نظریات باہر سے بھی چھینیں رہے اور انہوں نے بھی انہیں رہے
باہر سے اسلام کو چھین لیا تھا۔ یہ یہ نظریات اسلام کے لئے پیدا کیے اور انہوں نے ان
انجمنوں کو استہوال کیا جو ہمیشہ سے انحرافیت کے اچھڑت رہے ہیں۔

آج بھی یہی وہی قسم کا واقعہ دہرائش ہے

آج بھی عالم اسلام کو ایک خطرہ ہے۔ لیکن یہ ایک ایسا ہیسا ہے اور ایسا خطرناک
خطرہ ہے۔ ایسا ظالمانہ خطرہ ہے کہ تاریخ اسلام میں ایسا خطرہ کسی اسلام کو
پیش نہیں آیا تھا۔ آج یہ خطرہ درحقیقت مزدوم کی طرف سے ہے۔ یہ ایک
کی طرف سے ہے نہ بہت بڑی طاقتوں کی طرف سے ہے نہ یہ ہوں۔ طاقتوں
کا طرف سے ہے نہ مشرق سے یہ خطرہ ہے اور نہ مغرب سے۔ آج یہ خطرہ اسلام
کو ایک ایسی حکومت کی طرف سے ہے جو مسلمان حکومت ہوتی ہے اور عوام
ہے جو اسلام کی عزت اور وقار کے نام پر کھڑی ہوئی اور اسلام کی عزت و
وقار کا واسطہ دے کر جو مسلمانوں کے اوپر مسلمانان پاکستان کے اوپر منطقی
گئی ایک ایسا خطرہ ہے جس خطرہ سے بڑھ کر اس سے پہلے کبھی بھی عالم
اسلام کو ایسا خطرہ درپیش نہیں ہوا تھا۔ یہ تو جہاد کا نمائندہ ہے کہ ہم پر غیر مسلم
کو شیخوں مختلف و قوتوں میں ہمیں تاریخ میں نظر آتی ہیں سب سے زیادہ خوف
ناک اور بھیانک کو شیخ خود حضرت علیؓ علیہ السلام کے زمانہ
میں کی گئی تھی۔ شیخ مسلمانوں کی طرف سے اس کو شیخ کا تصور بھی موجود نہیں
تھا۔ اسلام کی طرف سے یہ سب سونے والے اپنے بد بختوں کو کہہ
مٹانے کے لئے استعمال کریں گے۔ کئی مسلمان وہم و گمان بھی نہیں کر سکتا تھا
اس بات کا یہ وہ سہرا ہے جو آج پاکستان کی آواز حکومت کے سر پر ہے
جا رہا ہے اور ایک نئی تاریخ ایک نہایت ہی بڑی جنگ اور خوفناک خونی تاریخ
آج پاکستان میں لکھی جا رہی ہے اور اسلام کی مخالفت اور اسلام کو مخالفت
کا یہ تصور پیش کیا جا رہا ہے کہ اسلام کی بنیادوں پر قائم کردہ جہاد پر جہاد
کلمہ رسالت پر جہاد اور جہاد کا کلمہ رسالت اور کلمہ توحید کی عزت سے
باز رہا ہے اور اس سے تسلیم کرنا ہے جو وہی اور اس کے اقتدار سے تو بڑھ کر ہے تو
ان کو سخت سے سخت سزا دی ہے۔ یہ ہے جو آج کا شدید ترین خطرہ اسلام
کے خلاف ایک اسلامی کہلانے والے طلسم کی سر زمین سے اٹھا ہے۔ اور اس
نے ساری فضا کو دھندلا دیا ہے اور گندا کر دیا ہے اور اس طریق پر یہ فضا
کی جانی ہے اس کا۔

ابھی وہی طرح نکلی نہیں تو ایک یوں، اسے کو خیالی آیا کہ اسلام کی خدمت
تو اس سے بھی بڑھ کر ہوئی چاہیے چنانچہ اس نے حکم دیا کہ اس کی اشرار
آثار و پھر شلوار اتارنے کے لئے جہاد و جہاد مشرک ہو گیا یا تاریخ مانتا رہا
نکر شلوار اتارنے کا ایسا ہی ہوئے اور پھر یہ اللہ تعالیٰ کو منگنی بیٹھ
ضرات لگائی گئی مگر خدا نے منہ سے مرعہ طرہ لپیٹ لیا اور میں بانہ کہنے
کی سعادت بخشی احمد اللہ علی ذلک بعد ازاں اللہ تعالیٰ نے حضور کے حضور پیش
کیا گیا اور ان کے حکم سے پاؤں کو کڑا ڈال دیا گیا غازی وغیرہ جہاد کر دیا
شام عمارت کے بعد چند سیاحی اسکیمیں ہو کر آگے اور پوچھنے لگے اپنے
مرز سے کی باتیں سناؤ وہ کہیں پیدا ہوا اور کہاں مرا انہوں نے مجھے وہاں
باپ ہیں وغیرہ وغیرہ کی گندی گالیاں دیں حضرت سیدنا موعود علیہ السلام کے
متعلق منگنیاں کیں میں استغفار پڑھنا رہا۔ آدمی گھنٹے کے قریب گالیاں
دیتے رہے۔ شیخ کی ضربات کے متعلق ایک بات یہ بھی ہے کہ بیٹھ کے ملاوہ سر پر
اور کندھوں پر اسی منگنیاں نجانے کتنی ضربات لگائیں۔
یہ ہے کلمہ طیبہ کی خدمت پاکستان میں اور خدمت اسلام کا تصور کیا آپ
کو عرب کے وہ بچے ہونے صبر و یاد نہیں آگئے جہاں

سیدنا بلال حبشی

کو اسی جرم میں گھسیٹا جا رہا تھا۔ جہاں تھے جو سے انکار سے نکال کر انہیں
سے کلمہ پڑھنے والوں کی جو تیسوں پر روک لیا جاتے تھے اور ان کی پیٹوں
کے نیچے بھی زمین پر وہ انکار سے بچاؤ کے جاتے تھے۔ اور ان انکاروں
کے نتیجے میں شیخوں کے پاؤں کے پائوں سے وہ انکار سے بچاؤ کرتے تھے
وہ دور دورہ کی فضاں جو کلمہ پڑھنے کے سر زمین عرب میں گزرتے تھے وہ
ہر دورہ کہ روایات آج پاکستان میں گزرتے ہیں۔ لیکن ایک اسلامی طاقت
کے کارکنوں کی طرف سے یہ کارروائی ہر دورہ سے یہ ہے جو خود کلمہ
سے کہ آج شہرستان سے بڑھ کر کوئی دنیا میں خود نہیں ہو گا۔ کیونکہ آج
شیخان غیر مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے نہیں ہوئے بلکہ
ظالموں سے وہ حریت کہہ رہا ہے جو آپ کے اولین دشمن کسی زمانہ
میں کیا کرتے تھے۔ جب ان سے پوچھا جائے کہ تم کیا کرتے ہو؟ کوئی
عقل کوئی شعور تم پر باقی نہیں رہا تو بہت بڑی بڑی دلیلیں دیتے ہیں۔

ایک دلیل

ان دنوں میں یہ ہے کہ تم تو پاک لوگ جاؤ کہ پڑھو گے یا تم سبوں سے
لگاؤ گے تو اس کے قیاس سے ترقی ہوگی اور یہ ہے نہ ترقی برداشت نہیں
کر سکتے۔ عجیب جاہل لوگ ہیں۔ یہ کلمہ تو زبانیوں کو پاک بنا دینے کے لئے آیا
تھا اسی لئے تو نازل ہوا تھا کہ بدو کا ترقی کر کے ناپاک بنی تو تمہیں عوامی
ہونا چاہیے کہ ان ناپاکوں کو بھی کلمہ طیبہ نے پاک کر دیا۔ تو غیر مصطفیٰ
صلی اللہ علیہ وسلم کا کلمہ ہے یہ خدا کے فضل و کرم کا کلمہ ہے یہ تو

حرف ایک نمونہ

میں آج آپ کے سامنے پیش کرتا ہوں۔ ایک اجنبی نے جو انہیں کو کلمہ لکھنے کے
جرم میں پکڑا گیا وہ اپنے قلم سے لکھتا تھا کہ رہے ہیں کہ جہاد پر جہاد یعنی
اور کسی طرح پاکستان کی آمرانہ حکومت کے کارکنوں نے اسلام کی خدمت
سرا بنام دی وہ لکھتے ہیں کہ
عجیب کلمہ پکڑا کر نہیں دئے نے نے کوئی سے مارنا شروع کر دیا ایک اور
دلیلیں کا سبب ہے یہی آگیا دونوں نے ہر پہلے تھمیر دی اور کوئی سے خدمت
تو سب سے دوکان میں پوچھیں سے جو کوئی بنا رہی تھی وہاں ایک لکڑی کے
ڈبے میں لکھ کر لے جا گیا اس دوران میں سے کلمہ طیبہ کا اور وہ تاربا پھر وہاں
سے لے گیا تھا کہ تھانہ باغیا چورہ نے بنایا گیا۔ رہتے ہیں جس تھمیر اور کلمہ
مارے گئے اور میں نے بنا انہیں علیہ صبراً و تقویٰ استقامت
را تھمیر و صلی اللہ علیہ وسلم ان کا فریضہ پڑھنا رہا تھا نہ باغیا چورہ کو جہاد میں
پیش کر کے ایک کلمہ لگا کے نٹاؤ اور دو چار کلمے لکھے کہا گیا لیکن میں نے لکھا تھا
اسی طرح وہ وہی آگے آگے آگے آگے آگے آگے آگے آگے آگے آگے آگے آگے
سے پڑا تھمیر کے لئے مانگیں کھینچیں اور اس طرح مجھے زمین پر گرا دیا گیا اور
پھر ایک کے اقد میں ایک منگنیاں تھا اس منگنیاں سے ساری ضربات لگائیں
پھر سب پر میں کلمہ طیبہ ادھی آواز میں پڑھا تھا۔ تو کلمہ ہے کہ تم تو کافروں
میں سے آئے ہو۔ اور ضرب لگاتے پھرتے اسے کافروں کا کلمہ ہے
اور ضرب لگاتے اور پھر کہتے کہ تمہارا کلمہ نکالتے ہیں۔ بڑے کلمہ پڑھتے
ہے آگے اس کے بعد جب ان کی خدمت اسلام کی یہ کیا یہ تھمیر

خدا کے فضل اور رحم سے کلمہ
کلمہ طیبہ
عجیبی ہو گیا کہ معیار کی ترقی و ترقی سے
اور بنوا سنے کے لئے کلمہ طیبہ لکھیں!

الرفیق

۱۶ نمبر شید کلا تھ مارکیٹ اجیرن شانی ناظم آباد۔ کراچی
(فون نمبر ۰۶۹-۷۱۷۱)

اس نے کلمہ (تہجد کے ڈر سے پڑھا تھا... (یہیں کیسٹ کی خرابی کی وجہ سے الفاظ سمجھ میں نہیں آسکے) اور پھر بھی تم نے قتل کر دیا؟ پھر فرمایا کہ قیامت کے دن جب لا الہ الا اللہ آئے گا تو پھر تم کیا جواب دو گے؟ قیامت کے دن جب لا الہ الا اللہ آئے گا یعنی اس کی گواہی دینے تو پھر تم کیا جواب دو گے؟ اسامہ بن زید نے عرض کی یا رسول اللہ میرے لئے بخشش طلب کریں۔ پھر فرمایا قیامت کے دن لا الہ الا اللہ آئے گا تو اس وقت تو کیا کرے گا؟ وہ کہتے ہیں کہ آپ اس کے علاوہ اور کچھ نہ کہتے تھے کہ جب قیامت کے دن لا الہ الا اللہ آئے گا تو اس وقت تو کیا کرے گا؟ یہ وہ حالات ہیں جو پاکستان میں اس وقت رونما ہو رہے ہیں۔ اور جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے۔

اسلام کے نام پر مسلط کی جانے والی ایک امرانہ حکومت

براہت ہی خوفناک حملے اسلام کی بنیادوں پر کر رہی ہے اور عالم اسلام خواب غفلت میں سویا پڑا ہے۔ وہ دور سائل جن کا میں نے ذکر کیا ہے۔ یہ اس وقت تکھے گئے تھے جب کہ فلسطین کو غلطہ تھا۔ اور فلسطین کے قبضہ میں آئے اور مدینہ کو بھی غلطہ لاحق تھا۔ اور خلیفۃ المسیح الثانی نے بڑے دانشمندی کے الفاظ میں عالم اسلام کو بیدار کیا تھا۔ اور فرمایا:-

- ۱۔ سوال فلسطین کا نہیں ہے۔ سوال مدینہ کا نہیں ہے۔ سوال یرشلیم کا نہیں ہے۔ سوال خود مکہ مکرمہ کا ہے۔ سوال زید اور بکر کا نہیں ہے۔ سوال محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت کا ہے۔
- ۲۔ دشمن باوجود اپنی مخالفتوں کے اسلام کے مقابلہ پر اکٹھا ہو گیا ہے۔ کیا مسلمان باوجود ہزار اتحاد کی وجوہات کے اس موقع پر اکٹھا نہیں ہو گا؟
- ۳۔ آج جب کلمے پر یہ ناپاک حملہ کیا گیا ہے تو

میں عالم اسلام کو مخاطب کرنے کے بہتر ماہوں

کہ آج نہ فلسطین کا سوال ہے نہ یرشلیم کا سوال ہے نہ مکہ مکرمہ کا سوال ہے آج خدا کے واحد دیگانہ کی عزت اور جلال کا سوال ہے جس کے نام سے ان مٹی کے شہروں کی عظمت پائی تھی۔ ان اینٹ پتھر کے گھر وندوں کو تقدس نصیب ہوا تھا جس کے خاتم نام تھے۔ آج اس کی وحدت پر حملہ کیا جا رہا ہے۔ آج اس کی دھرا نیت پر حملہ کیا جا رہا ہے۔ آج مکے اور مدینہ کا سوال نہیں۔ آج تو ہمارے آقا رسولی شاہ مکی مدنی کی عزت و حرمت کا سوال ہے۔ آج سوال یہ ہے کہ کیا مسلمانوں کے سینوں میں کوئی غیرت باقی نہیں رہی؟ کیا ان کے دل پر رخص نہیں لگتے؟ کیا ان کی غیرت پر لڑنے طاری نہیں ہو جاتا یہ دیکھ کر کہ مسلمانوں کے ہاتھ کلمہ شائے کی طرف اٹھ رہے ہیں۔ اور جب کوئی مسلمان اس کام کے لئے نہیں ملتا تو پاکستان کی اس امرانہ حکومت میں اسلام کے دشمن خیموں کو اس کام کے لئے استعمال کیا جا رہا ہے۔ جب کوئی شریف شہری نہیں ملتا تو مجرم پکڑ کے حالات سے یا جیلی خانوں سے بلائے جاتے ہیں۔ اور ان کے ذریعہ سے پاک کلمہ صیغہ ٹوا یا جاتا ہے جس میں یہ اقرار کیا جاتا ہے کہ اللہ کے سوا اور کوئی معبود نہیں اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس کے بندے اور رسول ہیں۔ پس یہ جو

ناپاک تحریک

آج عہدہ ضیاء الحق کی کوکھ سے جنم لے رہی ہے اور وہ بیان بھی زبرد دار ہیں اس کے اور قیامت کے دن بھی اس کے ذمہ دار ہوں گے۔ اور نہ کوئی دنیا کی طاقت ان کو بچا سکے گی نہ مذہب کی طاقت ان کو بچا سکے گی۔ کیونکہ آج انہوں نے حیرت انگیز جلال پر حملہ کیا ہے۔ آج محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ناپاک نام کے تقدس پر وہ شخصوں حملہ کر بیٹھا ہے۔ سوال یہ ہے کہ احمدی تیار ہیں وہ کیسے کی حفاظت میں ان سب کچھ قربان کر سکتے ہیں تیار ہیں اور ایک ارج بھی پیچھے نہیں ہٹیں گے۔ مگر اے عالم اسلام! تم کیوں اس سعادت سے محروم بیٹھے ہو۔ کیا تم میں کوئی غیرت، اسلام کی بے حد روی اور کلمہ توحید کی کوئی ذمہ داری بھی تمہارے اندر باقی نہیں رہی۔

اس میں مزگی کا کلمہ ہے جس سے بڑھ کر کبھی کوئی مزگی کبھی پیدا نہیں ہوا تھا۔ اس کلمے نے تو صدیوں سے ناپاکوں کو پلیدہ لگا کر کبھی ناک بنا دیا تھا۔ یہ کبھی فلا کا کلمہ تو نہیں جو پاؤں کو بھی پلیدہ کر دے یہ کسی امر وقت کا کلمہ تو نہیں جو نہ مکوں کو بیدار کرے۔ اس لئے جماعت احمدیہ اگر ناپاک ہی سے تمہارے کہنے کے درمیان کوئی ناپاک جماعت کو صرف یہی کلمہ چاہیے یعنی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور خدا کے واحد دیگانہ کا کلمہ کسی اور کلمے کے منہ پر ہم تھوکتے بھی نہیں۔

دوسرا اعتراض

کہ دراصل ان کے دل میں یہ کلمہ نہیں۔ منہ سے کچھ اور کہتے ہیں اور دل سے کچھ اور کہتے ہیں۔ منہ سے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا کلمہ پڑھتے ہیں۔ اور بیچ میں کہہ رہے ہوتے ہیں کہ احمد رسول اللہ۔ یعنی مرزا غلام احمد قادیانی رسول اللہ۔ عجیب جاننا بات ہے اس سے بھی بڑھ کر خیریت انگیز کلمہ سے کلمہ چھینتے چھینتے ایک گروہ حرکت تو کی ساتھ خدائی کے دعویدار بھی بن بیٹھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بھی افضل ہونے کا دعوے کر دیا۔ ایک بھی واقعہ حضور اقدس کی زندگی میں ایسا نہیں ملتا کہ کسی کلمہ پڑھنے والے کے متعلق آنحضرت نے فرمایا سو کہ تم جھوٹ بول رہے ہو۔ دل سے کچھ اور کہتے ہو اور سے کچھ اور کہہ رہے ہو۔ جن لوگوں کے متعلق خدا نے خبر دے دی تھی۔ کہ لَسَّائِدٌ حَسْبُكَ الْاِلٰهِيَّاتُ فِي قَلْبِكَ دِہَمٌ کہ ان کے دلوں میں ایمان نے جھانک کے بھی نہیں دیکھا تھا، داخل ہی نہیں ہوا۔ ان میں سے ایک کو بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ نہیں فرمایا کہ تمہارا منہ کا کلمہ اور سے اور دل کا کلمہ اور ہے۔ بلکہ ایسے ایسے واقعات ہیں کہ ان کے تصور سے بھی انسان حیران رہ جاتا ہے کہ کس عظمت اور کس شان کا اور کس وسیع حوصلے اور کس وسیع قلب کا وہ نبی تھا؟ ایک موقع پر

امامہ بن زید

نے ایک مقابلہ میں جس میں ایک مشرک نے ایک مسلمان کو بلکہ ایک سے زائد مسلمانوں کو قتل کر دیا تھا۔ اور وہ ڈاکے ڈانٹا تھا، حملے کرنا تھا بار بار، اس کو پکڑ لیا اور جب وہ اس کو مارنے لگے تو اس نے کلمہ پڑھ لیا اس کے باوجود انہوں نے اس کو قتل کر دیا۔ اور خود بتاتے ہیں۔ مسلم کتاب الایمان کی یہ حدیث ہے جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے میں نے عرض کیا کہ یہ واقعہ ہوا۔ آپ نے فرمایا کہ اس نے لا الہ الا اللہ کہا اور تم نے اسے قتل کر دیا؟ میں نے عرض کیا کہ اس نے تو تمہارا خوف سے ایسا کیا تھا۔ آپ نے فرمایا کہ تو نے اس کا دل پھاڑ کر دیکھا تھا کہ تجھے علم ہو گیا تھا کہ اس نے کیا کیا ہے اور کیا نہیں؟ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مسلسل یہ فقرہ کہتے چلے گئے اور کہتے چلے گئے اور کہتے چلے گئے کہ کیا تو نے دل پھاڑ کر دیکھا لیا تھا؟ کیا تو نے دل پھاڑ کر دیکھا لیا تھا؟ ایک اور روایت میں الفاظ یہ ہیں۔ کیوں نہ تو نے دل پھاڑ کر دیکھا لیا۔ کیوں نہ تو نے دل پھاڑ کر دیکھا لیا۔ کہ واقعی اس کے دل میں کلمہ تھا یا نہیں تھا؟ نہ تو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس بات کے دعویدار تھے کہ وہ دلوں میں جھانک کر کلمے کو معلوم کر سکیں کہ دل میں کبھی ہے کہ نہیں۔ نہ اپنے غلاموں کو اس کی اجازت دی۔ اور

آج کے ملاح

یہ دعویٰ کر بیٹھے ہیں کہ وہ عالم انبیا والشہادہ بھی ہیں۔ اور خدا تعالیٰ نے نبی اور آپ کے صحابہ پر بھی بڑھ کر عقاب رکھتے ہیں۔ اور دلوں کا حال جاننے لگ گئے ہر اور کسی مسلمان کو غیرت نہیں آ رہی کہ یہ کیا کرتیں ہو رہی ہیں۔ اسی حدیث میں ایک اور روایت بھی ہے۔ اور اس کے الفاظ کچھ مختلف ہیں اس سے۔ اس حدیث کے الفاظ میں جو مسلم ہی میں ہے یہ ذکر ملتا ہے کہ جب حضرت اسامہ بن زید نے عرض کیا کہ یا رسول اللہ

بعد ازاں محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب نے مکرم حکیم نالہ صاحب کو سٹیج پر بلایا جنہوں نے مجلس مشاورت کی کاروائی جاری رکھنے پر محترم صاحبزادہ صاحب کی معاونت کی۔

اسی کے بعد تعمیل فیہ علم جانتا گزشتہ سال کی رپورٹیں پیش ہوئیں۔ سب سے پہلے مکرم میر محمد احمد صاحب قائم نظام وکیل الاسٹی تحریک جدید تشریحی لٹریچر کے چھپائی شوری میں یہ فیصلہ ہوا تھا کہ پاکستان کے علاوہ ممالک بیرون میں بھی وقف جدید جاری کی جائے۔ حضور ایدہ تعالیٰ کا اس پر ارشاد تھا کہ اس سکیم کو بیرون پاکستان رائج کرنے کی تجویز میں وزن ہے اور حضور نے مجلس تحریک جدید کو ہدایت فرمائی تھی کہ اس بار سے میں اپنی رپورٹ پیش کرے۔ مکرم میر مسعود احمد صاحب نے بتایا کہ مجلس تحریک جدید نے اس پر ترقی پائی خود کے لئے ایک سب کمیٹی قائم کی جس کی رپورٹ مجلس تحریک جدید میں پیش کی گئی۔ مجلس نے یہ سفارش کی کہ اس تحریک کو بیرون ممالک میں بھی رائج کیا جانا چاہیے۔ جبے حضرت نے فرمایا تو اس نے اس تحریک کو جاری فرمایا تھا تو اس وقت ہی یہ اشارہ فرمایا تھا کہ اس کی سرپرستی ممالک میں بھی رائج کیا جانا چاہیے۔ مجلس تحریک جدید نے حضور نے عرض کی کہ بعد یہ طے کیا کہ اس تحریک کے ممالک بیرون میں رائج ہونے سے فائدہ اچھے اثرات مرتب ہوں گے۔ اور موجودہ چندوں پر بھی کوئی منفی اثر نہیں پڑے گا۔ بلکہ جیسا کہ تجربہ ہے سابقہ چندوں پر اچھا اثر پڑے گا۔ جیسا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے ایک بار فرمایا تھا کہ جس قدر تحریک جدید مضمون ظہورگی انجن کے چندوں میں بھی اسی اندر اضافہ ہوگا۔ بنا بریں مجلس تحریک جدید نے حضور کی خدمت میں یہ سفارش کی کہ وقف جدید کی تحریک کو بیرون ممالک میں بھی جاری کیا جائے اور جن ممالک میں باقاعدہ مراکز قائم ہیں وہاں سے آغاز کر کے اس کو دیگر تمام ممالک میں پھیلا دیا جائے۔ حضور نے اس کو منظور فرمایا اور اس کی اطلاع دہشتہ جدید کو کر دی گئی۔

کی سٹیڈنگ کمیٹی کی مدت میں سالیانہ روای تک کے لئے توسیع کر دی گئی تھی اس کمیٹی نے سفارش کی کہ خواتین کی وصیت کے بارے میں مرد اور عورت کی تخصیص ختم کر دی جائے۔ اور حسب سابق جائیداد کے بارے میں عورتوں پر انہی قواعد کا اطلاق کیا جائے جو مردوں کے بارے میں کیا جاتا ہے۔ حضور نے اس سفارش کو منظور فرمایا۔ نیز فرمایا اب اس ضمن میں کسی اور متعلقہ قاعدے کو چھیڑنے کی ضرورت نہیں۔ حضور کے اس ارشاد کی تعمیل کر دی گئی۔

ہا دس ریٹ اور اسی قسم کے دیگر ایسے الاؤنسز کے بارے میں جو کافرینج کرنا بعض اوقات اذرا کی عواہد پر ہوتا ہے، یہ سوال تھا کہ آیا ان کو آمد میں شامل سمجھا جائے یا نہ سمجھا جائے۔ یہ ایک پیچیدہ سوال تھا۔ کیونکہ مختلف ملکوں اور اداروں میں اس کی بڑی مختلف صورتیں رائج ہیں۔ اور ان سب صورتوں کا احاطہ کرنے کے لئے کوئی مشترکہ تادم بنانا ممکن نظر نہیں آ رہا تھا۔ چنانچہ سٹیڈنگ کمیٹی نے یہ طے کیا کہ اس بار سے میں جمہ تھا صلیب موصی کی عواہد اور مجلس کارپرداز کی تعمیل پر چھوڑ دی جائیں۔ اس سفارش پر حضور نے فرمایا۔

”ابھی کوئی تادم نہ بنایا جائے اور اس کو ساری دنیا کی جماعتوں میں مشتمل کر دیا جائے۔ کہ وہ بقصد کی اعراض پوری کر سکنے کے لئے اس کا مل تلاش کریں۔ اس دوران شوری کی سٹیڈنگ کمیٹی سال کی رپورٹ پر غور کرے۔“

شوری کی سٹیڈنگ کمیٹی دوبارہ غور سے اس نتیجے پر پہنچی کہ کوئی قاعدہ بنانا ممکن نہیں تاہم یہ طے کیا گیا کہ آمد کی جو نوعیت قواعد میں کر دی گئی ہے اس کی رو سے ہر وہ آمد جس پر موصی تصرف کا اختیار رکھتا ہو آمد شہادہ اور تفصیلات موصی کی عواہد اور مجلس کارپرداز کی تعمیل پر چھوڑ دینی چاہئیں۔

ایک اور مسئلہ ایہ ہے جو بیان کے بارے میں تھا جو صرف ایک ہی مکان کے مالک ہوں اور اسی میں رہائش پزیر ہوں۔ اس بار سے میں بھی سٹیڈنگ کمیٹی کوئی حل تجویز نہ کر سکی تو حضور نے اس پر مزید ایک سال تک غور کرنے کا ارشاد فرمایا۔ مجلس کارپرداز نے غور کے بعد ایسے موصیان کو پانچ سال تک حصہ جائیداد کی ادائیگی کی ہمت دے دی۔ بشرطیکہ وہ ہر سال کل رقم کا ایک ادا کرتے رہیں۔

اگر جائیداد کی شخصیں کے بعد بھی کیا انتقال ہو جائے تو دارالان کو بھی یہی ہمت جاری رکھی جائے۔ اسی طرح ایک نیا قاعدہ بنانے کا مقصد یہ ہے کہ تمام ایک جگہ شخص کے بعد حصہ جائیداد کی ادائیگی کی مدت ایک سال رکھی گئی تھی اور نئے قاعدہ میں یہ مدت دو سال تھی۔ کمیٹی نے غور کیا تو معلوم ہوا کہ یہ صرف کتابت کی غلطی تھی۔ سب کمیٹی کی سفارشات کے مسودے میں ایک سال ہی لکھا تھا۔ چنانچہ اس کی تصحیح کر دی گئی۔

عرض الموت کی تشریح کے بارے میں جو قاعدہ پہلے منظور ہوا تھا اس کے بارے میں حضور نے فرمایا کہ سابقہ تشریح کو بطور نوٹ شامل کر دیا جائے۔ اس کی تعمیل کر دی گئی۔

سٹیڈنگ کمیٹی کے سامنے ایک اور مسئلہ بھی بہ سیرت سراج سعید علیہ السلام کی تشریح کے بارے میں تھا۔ کیا تھا کہ صحابی حضرت سراج سعید علیہ السلام کے شخصوں کو جوں نے اپنے والد یا والدہ کی ایذا کی حالت میں حضور علیہ السلام کو دیکھا ہو اور اس کی عمر کم از کم بارہ سال ہو۔ اس پر حضور نے فرمایا کہ اگر کسی کو مثل اس کی خالہ نے ایذا پہنچائی یا بیٹی بنا لیا ہو تو اس میں صحت کے لئے کیا گناہ نہیں ہوگی؟ چنانچہ سب کمیٹی نے دو بارہ غور کر کے والد یا والدہ کے علاوہ عمر پندرہ کے الفاظ بھی شامل کر لئے۔

قائم تصدیق میں اسے علم کے مطالب کہ الفاظ کا اضافہ کر سنے کے بارے میں سب کمیٹی نے یہ کہا تھا کہ جب یہ لکھا ہے کہ میں پورے صدق اور دیانتداری سے یہ تصدیق کرتا ہوں تو پھر زیر بحث الفاظ کی ضرورت نہیں۔ حضور ایدہ اللہ نے زیر بحث الفاظ کو ہی لکھا اور اس کے لئے نیا فقرہ تجویز فرمایا۔ حضور کے ارشاد کے مطابق تبدیلی کر دی گئی۔ سب کمیٹی کا آخری حصہ انتظامی امور دفتر اور تعمیرات کے بارے میں تھا۔ حضور نے فرمایا یہ انتظامی معاملہ میرا مسئلہ انجن کے اجلاس میں پیش کیا جائے۔

اس کے بعد اضافہ جانتے بخودہ دوران سال کی رپورٹ سیکرٹری مجلس مشاورت مکرم محمد اسلم شاد نظام صاحب نے پیش کی اور بتایا کہ دوران سال اس افسانے کی ضرورت نہیں پڑی۔ بعد ازاں سیکرٹری مجلس مشاورت نے وہ تجویز پڑھ کر سنائی جو مجلس مشاورت میں پیش نہیں ہو سکی۔ انہوں نے

ندان تجا دینے کو نہ پیش کرنے کی وجہ سے بیان کی۔ اس کے بعد شوری سٹیڈنگ کمیٹی نے اس کی نظارت ہستی مقبرہ کی رپورٹ مکرم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب امیر شہر ساہیوال نے جو سب کمیٹی کے صدر تھے پڑھ کر سنائی اس سب کمیٹی کی سفارشات کا ذکر تعمیل فیہ علم جات میں بھی آپکا ہے۔

مجلس مشاورت کا آغاز مرحلہ شروع ہونے سے قبل صدر مجلس مشاورت محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب نے مکرم چوہدری عبدالرحمن صاحب ایڈووکیٹ لاہور کو بلایا کہ وہ کاروائی جاری رکھنے میں صدر مجلس مشاورت کی معاونت کریں۔ چنانچہ مکرم چوہدری عبدالرحمن صاحب نے اس اجلاس کا کاروائی کا اہتمام جاری رکھنے میں صدر مجلس مشاورت کی معاونت کی۔

صدر مجلس مشاورت کے ارشاد پر تجویز نمبر ۱ پر بجٹ کے مسئلہ میں اس تجویز پر غور کرنے والی سب کمیٹی کے صدر مکرم عبد فاروق احمد صاحب امیر جماعت انجمن علیہ السلام تشریح لائے اور اپنی سب کمیٹی کی رپورٹ پیش کی۔

پانچویں اجلاس ۱۶ مارچ ۱۹۸۵ء کو رات ۸ بجے مشاورت اور عاریہ نقد ہوا اور رات ۱۰ بجے تک جاری رہا۔ اس اجلاس میں تمام ممبران نے اس کے بارے میں اجلاس میں موجود تھے۔ اس اجلاس میں ایک سو چوبیس تجویز نمبر ۱ سے ۱۴۴ تک تصویب ہوئیں۔

۱۔ دیہات و قصبہ میں ہنر باستانہ دانے اجناس کی مدد سے صنعتی اور دیگر پینے لکھا۔ زر کے سونے کھوئے جائیں۔ یہ ایک مؤثر ذریعہ خدمت ہے۔ ۲۔ مراعات سیکرٹری میں بھی ہنر باستانہ پروگرام تشکیل دیا جائے۔ یہ بھی ایک مؤثر ذریعہ خدمت ہے۔ کمیٹی نے اس کی طرز پر تجویز کا انا دیتا کہ سکیم کو سہ سے ہونے اور منظور کئے جانے کی سفارش کی۔ تجویز کی شرح الف کے بارے میں یہ طے کیا گیا

(۱) نظارت اور عام کے شعبہ صنعت و تجارت کو مزید مضبوط اور فعال کیا جائے اور جملہ جماعتوں میں ہنر باستانہ سیکرٹری صنعت و تجارت اور ایجنٹ مقرر نہیں کئے گئے، مقرر کئے جائیں۔ ۲۔ امر او اضلاع اور سیکرٹریان صنعت و تجارت کے توسط سے تمام جماعتوں کا بائرنہ لیا جائے کہ کن کن پیشوں میں

”التخاروق في القرآن“
ہر قسم کی خوب رو بہرت قرآن مجید میں ہے

الہام حضرت سیدنا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم

PHONE: - 279203

THE JANTA

CARDBOARD BOX MFG. CO.
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072.

افضل الذکر لہذا لا اله الا الله

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانبہ۔ ماؤن شو بھنی ۳۱/۵/۶ لور چیت پور روڈ۔ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۳۰

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD,

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA-700073.

میں وہی ہوں

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجائی
(فتح اشقام مشائخ حضرت اقدس برکات اللہ علیہ وسلم)

(پیشکش)

بہترین بونوں
نمبر ۱۸۰۲۰
فکنا
عید آباد ۵۰۰۲۵۳

بہار آئی ہے اس وقت خیراں میں: ملے ہیں پھولوں میرے بوستان میں

بی ایم الیکٹریکس و کسٹمرز

۹۳ میں طبر براتنا انڈیا کے لئے ہم سے راجہ جی پور میسجیہ اور
ایکسپریس بیجینس • اسٹنس کراکس • ادیکر ایلی ورننگ • موٹر وائیڈنگ

SHULAKH MAHMOOD RAICHURI

C/10 LAXMI GOBIND APART. J.P. ROAD, YERLATA.
FOUR BUNGALOWS, ANBNERI, (WEST)

574108

629389

بمبئی BOMBAY-52.

23-5222
23-1652

آٹو ٹریڈرز

ہندوستان موٹرز ٹریڈرز کے منظور شدہ تقیم کار
رہا۔ اور ایمیلیا اور بیڈ فورڈ اور ٹریک
SKF بالک اور روٹری سپر سولنگ کے ڈسٹری بیوٹر
ہیں تقیم کا ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹریکوں کی اہلی پوزہ جاد تیار ہیں

AUTO TRADERS

16, MANGUE LANE CALCUTTA - 700001.

خوب سب کیلئے
نفت کسی سے نہیں

حضرت خدیجۃ السخامیہ (رضی اللہ تعالیٰ

پیشکش ہے سن رائزر بربر پورڈ کسٹم ٹیلیا روڈ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS,

2- TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس
IMPERFECT TRAVEL LIDS.
SHEA 11 - C-16
INDUSTRIAL ESTATE
MADRAS-1-571201

PHN 800
273

رحیم کالج انڈسٹریز
RAHM COTTAGE INDUSTRIES
M.A. RASOOL BUILDING -
MOHAMMEDAN CROSS LANE
MADAN PURA

BOMBAY-8.

ریفریم۔ ہم جو عرصے جس اور دیوت سے تیار کر رہے ہیں یہ ایڈ اور ایڈ
یورہ بریف کس سکول، بیگ، مائریگ، سٹیڈیگ، ڈز، نامہ مردانی ہینڈ پورڈ، پاپیو
کوہ اور بیلیٹ کے مینوفیکچرر اور ایڈ اور پنا سٹریٹ

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

سوزنا مار۔ موٹر بائیس۔ سکورٹی کی خرید و فروخت اور
تبادلہ کے لئے اسٹورٹس کی خدمات عام فرمائیے

AUTOWINGS,

32, SECON MAIN ROAD

C-I-T- COLONY,

MADRAS - 600004

PHONE NO 76360.

آٹو ونگس

